

## АННОТАЦИИ К РАБОЧИМ ПРОГРАММАМ 2023-2024 учебного года

Программа технической направленности **«Радиотехник»** предназначена для обучающихся 8-14 лет и рассчитана на 3 года обучения. В программе даются знания в области радиолюбительства и электроники, которые помогут воспитанникам ориентироваться в мире профессий, связанных с радиотехникой и информационными технологиями.

Программа **«Художественное вязание»** предназначена для детей 8-16 лет со сроком обучения 3 года. Программа направлена на развитие умений и навыков вязания крючком, спицами, изготовления одежды: от простых до сложных моделей, декорирование домашнего интерьера и одежды вязаными элементами.

Программа **«Веселая палитра»** предназначена для детей 7-14 лет со сроком реализации 3 года. Занятия изобразительным искусством развивают творческие задатки детей в различных видах художественно-эстетической деятельности. Программа содействует развитию воображения, пространственного мышления, колористического восприятия окружающего мира, включает интеграцию живописи, народного художественного творчества и дизайна.

Программа **«Шерстяные узоры»** предназначена для детей 6-14 лет со сроком реализации 3 года. Программа направлена на развитие художественной культуры ребенка через декоративно-прикладное искусство, а именно войлоковаление. Обучаясь работе с шерстью, дети учатся изготавливать поделки, творческие картины и объемные работы.

Программа **«Домашний мастер»** предназначена для детей 7-10 лет со сроком реализации 2 года. Программа носит интегрированный характер и представляет синтез различных видов детского творчества: работа с бумагой, лентой, тканью и другими прикладными материалами. Поделки, изготовленные своими руками, должны стать составляющей частью домашнего интерьера.

Программа **«Чудо-остров»** предназначена для детей 7-16 лет со сроком обучения 6 лет. Программа реализуется на базе театра танца «Банзай». Ее основная цель – развить творческие способности обучающихся через танцевальное и театральное искусство.

Программа **«В мире танца»** предназначена для детей 5-16 лет со сроком обучения 7 лет. Программа реализуется на базе танцевального ансамбля

«Орион». Основное направление обучения – современный эстрадный танец (модерн, джаз и др.), стилизованный народный танец.

Программа **«Мелодия танца»** предназначена для детей 7-15 лет со сроком обучения 7 лет. Программа реализуется на базе танцевального коллектива «Контрасты». Основной акцент делается на освоение классического экзерсиса, современных танцевальных направлений и русской танцевальной культуры.

Программа **«Детская филармония»** охватывает детей 6-14 лет, срок обучения 5 лет. Предназначена для работы с творчески одаренными детьми в направлении вокальное искусство. Основная акцент делается на совершенствование вокального мастерства через активную концертную деятельность.

Программа **«Секреты мастерства»** имеет художественную направленность. Она направлена на развитие познавательной, эстетической, трудовой культуры обучающихся и включает в себя систематизированный курс знаний, умений и навыков работы с различными материалами. Программа предназначена для обучения детей с ОВЗ в возрасте 7-11 лет и рассчитана на 1 год обучения.

Программа **«Наше право»** предназначена для обучения детей в возрасте 13-17 лет, срок реализации 2 года и нацелена на развитие качеств успешной личности, профессионального самоопределения старшеклассников посредством формирования правовой культуры.

Программа направлена изучение Конституции, законодательства Российской Федерации и ориентирует обучающихся на выбор профессии юриста.

Комплексная программа **«Маленькая дверь в большой мир»** рассчитана на детей в возрасте 5-7 лет, срок обучения - 2 года. Направлена на раннее развитие творческих способностей дошкольников и подготовку к школе. Включает учебные курсы (программы): «Азбуковедение», «Английский язык», «Волшебная страна - математика», «Городоша», «Цветик-семицветик», «Ритмопластика», «Секреты домовенка», «Уроки маленького принца».

Комплексная программа **«Маленькая дверь в большой мир»** Д рассчитана на детей в возрасте 5-7 лет, срок обучения - 2 года. Направлена на раннее развитие творческих способностей дошкольников и подготовку к школе. Включает учебные курсы (программы): «Азбуковедение», «Английский язык», «Волшебная страна - математика», «Городоша», «Цветик-семицветик», «Ритмопластика», «Секреты домовенка», «Уроки маленького принца».

Программа технической направленности **«Любительская радиосвязь»** предназначена для детей в возрасте 8-16 лет, сроком реализации 5 лет и нацелена на получение учащимися базовых знаний в области радиолубительства и любительской радиосвязи, радиоконструирования.

Программа художественной направленности **«Войлочные фантазии»**, предназначена для детей в возрасте 10-13 лет, сроком реализации 2 года. Программа нацелена на обучение учащихся основам декоративно-прикладного творчества через освоение художественного войлоковаления (технологий работы с непряденой шерстью), формирование творческих способностей с учётом индивидуальности каждого учащегося.

Программа социально-педагогической направленности **«Английский без границ»** реализуемая в дистанционной форме, рассчитана на детей в возрасте 7 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на формирование языковой, речевой и социокультурной компетенции средствами английского языка.

Программа социально-педагогической направленности **«Абвгдейка»**, рассчитана на детей в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на формирование речевой готовности к школе у детей 5 – 6 лет в процессе освоения устной и письменной речи на занятиях по подготовке к обучению чтению.

Программа художественной направленности **«Актерское мастерство»**, предназначена для детей в возрасте 8-10 лет, сроком реализации 2 года. Программа нацелена на воспитание творчески активной личности и развитие творческих умений и навыков детей средствами театрального искусства.

Программа социально-педагогической направленности **«В мире английского языка»**, рассчитана на детей в возрасте 7-8 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на комплексную подготовку детей к изучению английского языка в школе с использованием игровых методов обучения.

Программа художественной направленности **«Исток»**, предназначена для детей

в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на обеспечение преемственности в обучении дошкольников родному языку через развитие устной речи детей и подготовку их к курсу обучения грамоте в начальной школе; раскрытие красоты, национальной самобытности и духовности русского языка.

Программа художественной направленности **«Танцевальная акробатика»**, предназначена для детей в возрасте 5-12 лет, сроком реализации 4 года. Программа нацелена на создание детского хореографического коллектива, вовлекающего ребенка в творческий процесс посредством танцевальной акробатики. Создание условий для полноценной духовной жизни.

**Акробатическая азбука** - педагогическая целесообразность программы заключается в том, что для ребенка занятия танцами это:

богатая событиями творческая жизнь, отличающаяся от его школьной и домашней;

разнообразный досуг;

интересное общение с педагогом и друзьями, разделяющими его интересы;

ощущение собственной «нужности», повышение самооценки, избавление от скуки и одиночества.

Программа художественной направленности **«Танцевально-игровая гимнастика»**, предназначена для детей в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 2 года. Программа нацелена на содействие всестороннему развитию личности дошкольника посредством танцевально-игровой гимнастики.

Программа социально-педагогической направленности **«Умка»**, предназначена для детей в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на формирование у дошкольников мотивации к познанию качеств, необходимых для овладения учебной деятельностью, в процессе изучения родного языка, устной и письменной речи.

Программа художественной направленности **«Умные краски»**, предназначена для детей в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на создание условий для развития мелкой моторики и координации движений пальцев рук средствами изобразительного и декоративно-прикладного творчества, развитие художественных способностей детей.

Программа технической направленности **«Электроник»**, предназначена для детей в возрасте 8-17 лет, сетевая форма реализации сроком 1 год. Программа нацелена на формирование у обучающихся устойчивых знаний основ радиоэлектроники и навыков работы с инструментом и измерительными приборами.

Программа художественной направленности **«Азбука рисования»**, предназначена для детей в возрасте 7-9 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на формирование знаний и приобретение практических навыков в области изобразительного и декоративно-прикладного творчества, развитие художественных способностей детей.

Программа художественной направленности **«Валяние шерсти»**, предназначена для детей в возрасте 7-9 лет, сроком реализации 2 года. Программа нацелена на развитие творческих качеств учащихся через приобщение, сохранение и развитие новых технологий войлоковаления.

Программа художественной направленности **«Волшебный мир танца»**, предназначена для детей в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на создание детского танцевального коллектива, вовлекающего ребенка в творческий процесс посредством хореографии, формирование у обучающихся танцевальных знаний, умений, навыков на основе овладения программным материалом, создание условий для полноценной духовной жизни, разностороннего развития личности обучающегося, формирование в нем эстетического чувства.

Программа художественной направленности **«Мелодия танца-танцевальная грамота»**, предназначена для детей в возрасте 5-6 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на содействие всестороннему развитию личности дошкольника посредством хореографии.

Программа художественной направленности **«Творческая мастерская»**, предназначена для детей в возрасте 6-8 лет, сроком реализации 2 года. Программа нацелена на создание условий для развития творческих способностей детей, посредством раскрытия у дошкольников и младших школьников творческих навыков, воображения, приобщением к окружающему миру, искусству и технике, расширением кругозора, созданием условий, в

которых дети могут проявить свои как индивидуальные способности, так и способности при участии в коллективной работе.

Программа художественной направленности **«Основы тестопластики»**, предназначена для детей в возрасте 5-8 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на формирование у учащихся теоретических и практических представлений и навыков в работе с солёным тестом посредством лепки изделий из солёного теста и их декорирования различными материалами.

Программа художественной направленности **«Основы художественного вязания»**, предназначена для детей в возрасте 6-11 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на развитие творческого потенциала личности ребенка посредством освоения навыков художественного вязания.

Программа художественной направленности **«Чудо-остров-первые шаги»**, предназначена для детей в возрасте 5-7 лет, сроком реализации 1 год. Программа нацелена на создание условия для развития творческих способностей детей посредством приобщения их к танцу.

Программа **«Шаги организатора»** предназначена для обучения детей в возрасте 13-17 лет, срок реализации 3 года. Актуальность данного курса заключается в том, что сегодня очень важно воспитать в себе лидера. Для организации своего досуга и досуга своих сверстников, в настоящее время, мало предложить только идею, нужно увлечь друзей интересными делами, завоевать внимание и доверие аудитории, владеть ораторским мастерством и практикой публичных выступлений. Хороший организатор должен обязательно владеть не только основами сценарного и актерского мастерства, но и разбираться в деле режиссуры, владеть оформительскими навыками, этому и многому другому учит данный курс.

Программа **«Юные гитаристы первые шаги»** предназначена для детей 12-17 лет со сроком обучения 1 год. Программа не предусматривает профессионального обучения, так как ориентирована на детей с различными музыкальными данными, на всех, кто желает научиться играть на шестиструнной гитаре.

Краткосрочная программа **«Творческое лето»** «позволит в летний период, когда у детей больше свободного времени, уделить его развитию своих способностей, выполнить работы, которые станут украшением помещений или подарком для друзей. Важно научить детей передавать свои ощущения и представления об окружающем мире в самостоятельных творческих работах. Необыкновенное рисование дает возможность выполнить работу быстро каждому. Разнообразное применение техник - это создание небольших открыток и создание коллективных работ.

Краткосрочная программа **«Бумажная фантазия»** даёт возможность каждому ребёнку попробовать свои силы в разных видах техники декоративно-прикладного творчества, выбрать приоритетное направление и максимально реализовать себя в нём.

В ходе реализации программы учащиеся знакомятся с основными приемами работы с бумагой и пластилином, изучают основы композиции и цветоведения.

Программа дополнительного образования **«Увлекательный мир английского языка»** направлена на творческую самореализацию и успешное освоение английского языка. Дополнительные занятия иностранным языком способствуют повышению интереса к предмету, углубляют и расширяют полученные на занятиях знания. Дают возможность учащимся проявить свои способности.

Программа дополнительного образования **«Ключи жизни. Путь к здоровью»** передает практическую значимость формирования здорового и безопасного образа жизни с учётом реального состояния здоровья детей и факторов риска, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья. Помогает обучающимся осознать необходимость личного выбора из нескольких вариантов поступков или поведения в различных жизненных ситуациях и свою личную ответственность за сделанный выбор. Курс задуман таким образом, что бы у обучающихся во время занятий была возможность ознакомиться с теми последствиями, которые наступают в результате сделанного ими выбора.

Актуальность программы **«Акробатика в танце -первые шаги»** заключается в том, что спортивная акробатика является эффективным средством разностороннего воздействия на учащихся. В ходе реализации программы происходит не только физическое, но и эстетическое, нравственное и культурное развитие воспитанников. Правильная осанка и

мышечный тонус, аккуратность и подтянутость, собранность и дисциплинированность, трудолюбие и целеустремленность, уверенность и выдержка - вот те качества, которые приобретают обучающиеся.

Спортивная акробатика - один из популярных и зрелищных видов спорта, относится (по классификации) к сложно-координационным видам спорта, которые предъявляют к занимающимся очень высокие специфические требования. Программа **«Акробатика в танце – путь к совершенству»** охватывает большой возрастной диапазон, соответственно включает большое разнообразие средств, способов, видов, методов и методических приемов, направлена на успешное освоение и качественное исполнение упражнений. Этому способствуют такие виды подготовки как, специально-физическая, техническая, хореографическая, функциональная, психологическая, теоретическая. Актуальность данной программы заключается в том, что объём социального заказа на обучение детей спортивной акробатике продолжает увеличиваться.

Для большинства детей, испытывающих трудности в обучении и поведении, характерны частые конфликты, агрессивность, стремление обвинить окружающих, нежелание и неумение признать свою вину, доминирование защитных форм поведения и неспособность конструктивно разрешить конфликт - преодоление данных проблем и является отличительной способностью программы **«Путь к успеху»**.

Программа **«Сценическое движение»** составлена с учетом тенденций сценического искусства нашего времени и соответствует уровню развития современной детской педагогики, поэтому является актуальной и востребованной на сегодняшний день. Актуальность заключается в возможности получения допрофессионального образования и возможна дальнейшая ориентация подростка на приобретение профессии, связанной с хореографическим искусством. Программа предполагает овладение основами разнообразной творческой деятельности, даёт возможность каждому ребенку открыть для себя волшебный мир хореографического творчества, проявлять и реализовывать свои творческие способности, применяя полученные знания и умения в реальной жизни, стимулирует творческое отношение к труду.



Занятия хореографией по программе **«Развивайся, танцуй»** делают свой весьма существенный вклад в дело оздоровления подрастающего поколения. Особое достоинство партерной гимнастики, как средства физического воспитания обучающихся, заключается в том, что она располагает большим разнообразием физических упражнений и методов, при помощи которых можно оказывать положительное воздействие на организацию ребёнка, способствовать развитию двигательного аппарата и оснащать его двигательными навыками. Упражнения применяются в качестве корригирующих, а также повышающих тонус утомлённых мышц, восстанавливают работоспособность и двигательные функции.

Педагогическая целесообразность программы **«Планета английского»** заключается в том, что обучение английскому языку дошкольников и младших школьников рассматривается как один из предварительных важных этапов, закладывающих правильное произношение, накопление лексического запаса, умение понимать иностранную речь на слух и участвовать в несложной беседе.

Программа **«Изучаем английский»** призвана помочь учащемуся стать ответственным и знающим гражданином, способным использовать свои знания и умения в общении на английском языке со своими сверстниками. Она предлагает дополнительный материал, который позволяет лучше усвоить материал школьной программы, получить ряд интересных сведений об англоязычных странах. Знакомство с культурой народа изучаемого языка способствует более глубокому осознанию своей родной культуры, воспитанию патриотизма и интернационализма.

Программа физкультурно-спортивной направленности **«Ход конем»**  
Шахматы – это не только игра, доставляющая детям много радости, удовольствия, но и действенное, эффективное средство их умственного развития. Неоценима роль шахмат в формировании внутреннего плана действий – способности действовать в уме. Игра в шахматы развивает наглядно-образное мышление дошкольника, способствует зарождению логического мышления, воспитывает усидчивость, внимательность, вдумчивость, целеустремленность. Ребенок, обучающийся этой игре, становится собраннее, самокритичнее, привыкает самостоятельно думать, принимать решения, бороться до конца, не унывать при неудачах. Цепкая память и удивительная любознательность малышей позволяют увлечь их игрой в деревянные (или пластмассовые) фигурки. Шахматная игра дарит ребенку радость творчества и обогащает его духовный мир.